

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL BOTOȘANI

Comunicat de presă

Bani elvețieni pentru sănătatea botoșănenilor

Cristina Vladu, consilier al ministrului sănătății, a participat în această dimineață, alături de prefectul Costică Macaleți și președintele Consiliului Județean, Florin Țurcanu, la o discuție de informare asupra unui program ce va putea finanța proiecte botoșănene din domeniul medico-social. Fondurile vor fi, în cea mai mare parte, puse la dispoziție de către Elveția, dar vor avea și o componentă de cofinanțare din partea ministerului sănătății și a autorităților locale. Botoșaniul a fost ales județ pilot, alături de Sălaj și Tulcea, punctul forte de calificare fiind numărul mare de asistenți comunitari păstrați de către primăriile din județ.

Prezentarea oportunității de finanțare s-a făcut în prezența mai multor reprezentanți din județ ai sistemului medical și de asistență socială, autoritățile județene asumându-și sarcina de a transmite informațiile către primari și potențiali parteneri ai acestora. Practic, se așteaptă identificarea acelor comunități vulnerabile care au atât probleme de sănătate cât și dificultăți materiale, astfel încât intervențiile ce se vor face prin intermediul programului să răspundă și să rezolve nevoi concrete. În competiție sunt așteptate maxim 6 proiecte ce vor fi analizate și evaluate, în final doar două urmând să fie finanțate și implementate. În valoare de 500.000 de franci elvețieni, acestea vor constitui modele pentru celelalte județe din țară, astfel încât în anii următori să poată beneficia cât mai multe comunități de fondurile puse la dispoziție de programul româno-elvețian.

„Important este ca dumneavoastră să colectați datele necesare și să faceți analizele corespunzătoare. Să identificați prioritățile județului, astfel încât proiectele să se plieze perfect pe aceste priorități. Trebuie stabilit ceea ce este real nevoie, urmând ca aceste proiecte să prindă rădăcini”, a declarat consilierul ministerial Cristina Vladu. Specialistul a exemplificat o serie de indicatori care constituie puncte de plecare în analiza pe care o vor face autoritățile, arătând, spre exemplu, că Botoșaniul este pe locul 4 pe țară la mortalitate infantilă, pe locul 5 la prevalențe ciroze și tot pe un loc fruntaș în ceea ce privește populația neasigurată.

Consilierul ministrului s-a arătat deschis la preluarea problemelor de dotare medicală transmise de către prefectul județului, explicând că aparatul necesar specialiștilor din Botoșani ar putea fi achiziționată prin fonduri ale Băncii Mondiale și Comisiei Europene. În plus, Cristina Vladu a apreciat ca binevenită propunerea președintelui Florin Țurcanu de deblocare a unor posturi pentru cadre medico-sociale ce pot fi salarizate de către Consiliul Județean.

12.06.2013

Cancelaria Prefectului